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令和２年度第１回 瑞穂町図書館協議会会議録 

 

１ 日  時  令和２年７月２９日（水） １８：００～１９：００ 

２ 場  所  瑞穂町図書館３階 

３ 出 席 者  会長 関谷 忠 副会長 髙島 朝子 

委員 篠原 政一、吉良 明美、志村 武保、鳥居 智子、佐保田かおり 

町  町田図書館長、小林図書館図書係長、西村図書館図書係主任 

４ 欠 席 者  石坂 隆文 

５ 議  題  （１）令和元年度図書館・地域図書室の運営状況について 

（２）令和２年度図書館事業について 

（３）視察研修について 

（４）瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクールについて 

（５）その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料１～４、図書館を使った調べる学習コンクール第２３回結果報

告（冊子）、みずほの教育第３４号 

８ 会議内容 

委嘱状交付（佐保田委員） 

自己紹介 

開会 

会長挨拶 

議題（１）令和元年度図書館・地域図書室の運営状況について 

（資料１－１、１－２、１－３） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   令和元年度における新型コロナウイルスの影響についてですが、令和２年３月

３日から長時間に滞在する可能性が高いサービスを休止しました。また、３密

につながるようなイベントについては、２月２６日から休止しました。３月１

４日以降は、来館回数を減らしながらも本をたくさん読めるよう、貸出冊数を

無制限としました。さらに貸出期間も通常２週間のところを３週間としました。 

続いて令和元年度の図書館の運営状況について説明します。前年度（平成 30

年度）と比較しながら説明します。 

蔵書数は232,177冊です。前年度比で1,825冊少なくなっています。図書館改

修事業に備え、複本や汚破損本を整理したことによります。 
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次に登録者数は5,899人です。前年度比で536人増えています。次に貸出数は

111,569冊です。前年度比で2,322冊増えています。次に利用者数は31,746人

です。前年度比で1,314人増えています。いずれもシステム入替による運用変

更によるところが大きいです。 

最後に開館日数は1,213日です。前年度比で４１日減っています。システム入

替に伴う休館の増加と、元号改正に関連する祝日が増えたことも影響していま

す。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

鳥居委員  ３月までだと新型コロナウイルスの影響はまだ出ていませんか。 

事務局   貸出冊数は増えています。令和２年度は影響が大きくなります。 

 

議題（２）令和２年度図書館事業について 

（資料２－１、２－２） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   まず、新型コロナウイルス関連で、４月上旬から５月２５日まで臨時休館して

いましたが、段階的にサービスを再開しています。今後も感染状況を見ながら、

３密を避ける工夫をしつつ、図書館サービスを継続していきたいと思います。 

続きまして、図書館改修事業について基本設計書に基づいて説明します。５～

７月にかけて実施設計を行っています。８月～１２月が工事準備期間、１２月、

１月は図書館を休館し、２月から臨時図書室を開設する予定です。改修後のオ

ープンは令和４年３月末を予定しています。建物については現行法に適応させ

るために減築、増築を行います。正面入口は新たに歩行者用スロープを設置し

ます。臨時図書室はスカイホールの２階に設置し、１万５千冊程度本が置ける

予定です。また何か大きな動きがありましたら、報告します。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

髙島副会長 改修時に非常勤職員の雇用はどうなりますか。 

事務局   雇用を継続したいと考えています。 

鳥居委員  臨時図書室はいつから借りられますか。 

事務局   令和３年２月を予定しています。 

鳥居委員  新しくなるときはどうですか。 

事務局   令和４年２月の開館準備期間は休館します。地域図書室をご利用ください。 

関谷会長  スカイホールは福祉バスの運行コースに入っていますか。 

事務局   運用、運行を見直しているところで、来年度以降は未定です。 
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関谷会長  地域図書室は開館時間が短かったり、祝日に開館していなかったりします。 

事務局   ご不便をおかけする点はありますが、最小限に抑えられるように工夫したい。 

髙島副会長 廃棄本の配布は例年どおりですか。 

事務局   学校等を対象に、特別配布を行っています。休館までの間に一般向けの配布も

行う予定です。 

鳥居委員  臨時図書室でのイベントは実施しますか。 

事務局   場所の問題はありますが、実施する方向で検討しています。 

 

 

議題（３）視察研修について 

（資料３） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   ２年に１度視察研修を実施しており、今年が実施年となっていますが、新型コ

ロナウイルス感染拡大防止の観点から、来年度延期することを提案します。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

篠原委員  東京に行く、東京から来ることが非常に懸念されているので、賢明な判断だと

思います。 

関谷会長  みなさんよろしいようですので、次回の視察までに事務局でアイデアを練り込

んでいただくことをお願いします。 

 

議題（４）瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクールについて 

（資料４－１、４－２） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   今年度も瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクールを実施します。募集要項

等については、町内の小中学校に既に配布しました。昨年度の上位入賞者は全

国コンクールに推薦し、１１万件の応募があった中で全員が入選しています。

特に高校生の部では初めて優良賞に入選しました。地域コンクールを実施する

ことで、推薦作品は３次審査からのスタートになりますので、入選しやすくな

っています。なお、昨年の町の上位入賞作品のレプリカを小中学校に配布して

あります。 

コンクールの審査をするにあたり、今年度も協議会から１名選出をお願いした

いと思いますので、ご協力お願いします。 

関谷会長  昨年度は一般の方も参加するなど、盛り上がってきている機運を感じます。ご
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意見がありましたらお願いします。 

関谷会長  先日、審査員も務めていただく小畑先生の研修が瑞穂町で行われ、図書館職員

をはじめ、各学校図書館司書や教諭の方も参加されていました。 

篠原委員  各教科とも調べる学習を行っているので、ノウハウを身に着け、指導に活かし

たいという意欲が出てきています。 

事務局   瑞穂農芸高校に案内しましたが、昨年の優良賞入選をとても喜んでくださり、

また専門的な学習をしている学校なので、小畑先生からの期待も高いです。 

関谷会長  新しい学習指導要領は「自ら学ぶ」という点が強く打ち出されています。普段

の授業の中でも生かせると思うので、一般の教諭に興味を持ってもらえること

はとてもいいことだと思います。 

篠原委員  現場としては語彙力がないと理解できませんので、指導方法に苦労しています。

意識を持って取り組む若い教諭は増えてきています。 

関谷会長  子どもの格差に気をつけなければいけないと思います。 

関谷会長  １回、２回と髙島副会長にお願いしていますが、いかがでしょうか。 

鳥居委員  ２、３時間前に青少年の主張の審査員を務めることになりました。 

関谷会長  髙島副会長にお願いしたいと思います。 

 

議題（６）その他 

事務局   事務局から２点報告します。 

１点目は、清瀬市の図書館と交流があり、清瀬市市制５０周年の記念行事の１

つとして、清瀬市の図書館講演会で関谷会長が「宮沢賢治」を題材に、講師を

務めることになりました。新型コロナウイルスの影響で清瀬市民に限っての参

加となってしまうそうですが、情報提供します。 

２点目は、毎年行われている多摩地域公立図書館大会ですが、新型コロナウイ

ルスの影響で今年度は中止となりましたので報告します。 

関谷会長  浅田次郎さんの御母堂の実家が御岳山の御師
お し

（宮司）で、鈴木さんという方が

瑞穂ケーブルテレビのインタビューに答える番組をやっています。 

事務局   閉会につきまして、髙島副会長にお願いします。 

髙島副会長 閉会挨拶 


